

Osobní sdělení

Ve 4. čtvrtletí slaví své významné životní výročí řada našich členů. Přejeme Vám pevné zdraví, dostatek optimismu a nadhledu do dalších dnů a roků!



Eduard Bakalář
Jiří Buchar
Lubomír Háčik
Marie Hušková

Miroslava Jindrová
Jaroslava Kaněrová
Blanka Kuželová
Marie Nováková

Miloslav Šolc
Pavla Štěpánová
Jaroslav Šturma
Lenka Šulová

Významné životní jubileum doc. PhDr. Zbyňka Bureše, CSc., čestného předsedy České asociace psychologů práce a organizace

Dne 15. 7. 2004 oslavil v plné duševní síle své osmdesáté narozeniny doc. PhDr. Zbyněk Bureš, CSc., čestný předseda České asociace psychologů práce a organizace (ČAPPO).

Jako většina jeho vrstevníků nejprve prošel nelehkým obdobím konce 2. světové války i padesátých let. Po maturitě v roce 1943 nastoupil do zaměstnání a po později též sociologii a pracovní psychologii. Sám se považuje za žáka profesorů J. B. Kozáka, J. Doležala a J. Stavěla.

Pracovní dráhu začínal jako asistent v tehdejší Ústavu lidské práce, později pracoval v Československém ústavu práce a v Ústavu bezpečnosti práce.

V roce 1955 odchází do Výzkumného ústavu dopravního, kde se zabýval především nehodovostí v železniční dopravě a specificky problematikou strojvůdců a výpravčích. Významným způsobem přispěl k možnosti uspořádání předělové konference ve Smolenicích v roce 1957 a napomohl tak k rozšíření možností v užití psychologie ve společenské praxi.

Vedle své domácí i zahraniční pedagogické praxe pro naše a zahraniční studenty se stal v roce 1966 výkonným redaktorem a později šéfredaktorem nově založeného čtvrtletníku „Psychologie v ekonomické praxi“, který existuje dodnes. Je autorem desítek odborných článků a skript i díla „Psychologie práce a její užití“, které vyšlo ve třech vydáních. Tato práce patřila po dlouhou dobu mezi základní učebnice v oboru psychologie práce. Rovněž otevíral dveře i novým oblastem aplikované psychologie. Za všechny uveďme např. monografii „Psychologie společlivosti výkonu“ z roku 1979 a zejména publikaci „Psychologie ekonomického chování“, která u nás vyšla v roce 1994 a kde byl vedoucím překladatelského týmu.

V souladu s mezinárodními trendy v oboru byl doc. Bureš po roce 1990 spoluzakladatelem ČAPPO a stal se i jeho prvním předsedou a později čestným předsedou.

I po odchodu na zasloužený odpočinek je doc. PhDr. Z. Bureš, CSc. aktivní a obor psychologie práce mu není lhostejný. I proto byl v rámci X. kongresu EAWOP v roce 2001 v Praze za svůj celoživotní přínos v oboru psychologie práce a organizace po zásluze oceněn. Přejeme našemu čestnému předsedovi do dalších let ještě mnoho sil a pevné zdraví.

PhDr. Miloslav Šolc, předseda ČAPPO